

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора философии (Ph.D. Dunelm Certif. Theol. Oxon.) иерея Арсения Черникина
на диссертацию архидиакона Илариона (Дэни Бешара)
«Высшее церковное управление Антиохийской Церкви в начале XX века»
представленную в диссертационный совет
Общецерковной аспирантуры и докторантуры им. свв. Кирилла и Мефодия
на соискание учёной степени кандидата богословия

В 2015 году, вскоре после окончания Баламандского теологического университета (Ливан, Триполи), Дэни Бешара (ныне архидиакон Иларион) поступил в Общецерковную аспирантуру и успешно подготовил под моим научным руководством магистерскую диссертацию на тему «Патриарх Григорий IV Хаддад (1906-1928 гг.) и его роль в Антиохийской Церкви».

Дэни Бешара родился в Сирии, его родной язык арабский. Он имеет за плечами хорошую университетскую подготовку: окончил Коммерческий и банковский институт (Тартус), Университет торговли и экономики (Латакия), владеет европейскими языками (английский, русский).

По окончании Баламандского университета Дэни Бешара трудился на благо Церкви, работая с молодежью и преподавая византийское пение. Вскоре Святейший Патриарх Антиохии и всего Востока Иоанн X направил его в Россию для получения богословского образования. После успешной защиты магистерской диссертации Дэни Бешара был рукоположен в сан диакона и до 2020 года обучался в Общецерковной аспирантуре, где и подготовил кандидатскую диссертацию.

В настоящее время архидиакон Иларион проживает в Дамаске и несёт послушание в канцелярии Патриарха Антиохийского и всего Востока Иоанна, а также занимает пост его первого диакона.

Необходимо отметить, что во время обучения в Общецерковной аспирантуре отец Иларион всегда следовал ясному академическому плану. Это касается и магистерской, и кандидатской диссертаций. Его исследовательские планы были основаны на том, что как проживающий в Дамаске сотрудник Антиохийской Патриархии он имеет доступ к ее архивам. Таким образом, в своих научных изысканиях он опирался на документы, которые благодаря его диссертациям впервые попадают в поле зрения русской богословской науки.

В представленной работе нет плагиата. Во время подготовки диссертации архидиакон Иларион советовался и консультировался с митрополитом Филиппопольским Нифоном (Сайкали), который всегда поддерживал студента Антиохийской Церкви. Считаю, что диссертация архидиакона Илариона (Бешара) может быть рекомендована к защите на диссертационном совете в Общецерковной аспирантуре и докторантуре, а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата богословия.

Арсений Черникин

иерей Арсений Черникин, заведующий Службой переводов
Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата,
клирик храма Живоначальной Троицы в Листах (г. Москва)
+79653201709
arseniy.chernikin@gmail.com



14 MAR. 2024